

ISSN 0204-3440

К ЗДОРОВЬЮ
ЧЕРЕЗ КУЛЬТУРУ

20

РАСТИМ ПАТРИОТОВ РОССИИ

Конкурс «Растим патриотов России» стал крупной Всероссийской патриотической акцией на весь период подготовки и празднования 70-й годовщины Победы Советского народа в Великой Отечественной войне. Убелённые сединами Победители фашизма в одном строю с ветеранами последующих поколений, участниками боевых действий, ветеранами военной службы передают эстафету наследникам Победы, юному поколению граждан России, которым ещё только предстоит стать достойными сынами Родины и быть её верными защитниками. Конкурс привлек внимание многих истинных патриотов Чувашии, проявил лучшие патриотические качества нашего народа, явился подлинным источником народного таланта, народной инициативы и творчества. Великий Народ Великой Державы достоин Великой Победы. Воспитательный, героический и трудовой потенциал Победы не имеет себе равных по воздействию на молодое поколение.

Чувашия представила на конкурс материал: «Воспитание человека-творца». Гражданское общество Российской Федерации рождается в противоречивых событиях последних двух десятилетий. Сегодня оно становится итогом стабильного цивилизованного развития, направлено на раскрытие творческого потенциала свободных и ответственных людей. А это во многом задачи воспитания, образования и здоровья нации. Важнейшим условием развития нашего общества является подготовка граждан страны, отвечающих по своим патриотическим и духовно-нравственным установкам, знани-

ям, навыкам идеалам демократии правового государства. В настоящее время мы решаем вполне конкретную ноопедагогическую задачу – формирование и развитие духовной направленности личности.

Доктрина Культуры Здоровья профессора В.А.Скумина определяет новый, более утончённый и ответственный культурно-оздоровительный подход в утверждении человека духовного Российской Федерации. В новых условиях формирования гражданского общества необходимо соединить материальные проявления человеческой жизни с духовными и способствовать преобразению существования других царств природы, ноопсихо-физически взаимодействуя с ними. Без этого невозможно успешное формирование оптимальной биосоциальной среды, обеспечение высшего уровня жизнетворчества. Сегодня мы понимаем, что бережное воспитание открывает возможность правильному образованию.

В годы Великой Отечественной войны к трудам было допущено младшее поколение. С радостью молодёжь берётся за работу взрослых, прикладывает своё рвение, и растёт осознанием важности доверенных задач. И это не отвлечённые школьные рассуждения, а живое приложение молодых сил к всенародному делу. Так открывается самосознание, которое лишь в суровой самостоятельности укрепляет молодое стремление к творчеству. В грозе и молнии рождаются герои.

Путь к раскрытию высших творческих возможностей один – духовное восхождение, развитие духовного сознания. Стать высококультурным человеком, воспитать в себе культуру духа означает благородство и великолодущие в мыслях, словах и действиях – вот что является самым важным. Пробудив эти качества в себе, мы пробуждаем их и в детях.

Бесконечная и неустанная работа наших патриотов на Общее Благо дала России её великих героев. Великие дела совершаются без шума, они скромно творятся на пользу человечества. Подвиг создаёт и накапливает добро, делает жизнь лучше, развивает гуманность. Неудивительно, что русский народ создал эту светлую, эту возвышенную концепцию. Человек подвига берёт на себя тяжкую ношу и несёт её добровольно. В этой готовности нет и тени героизма, есть только любовь к своей Родине, ради которой герой сражается на всех тернистых путях. Он стойкий работник, он знает цену труда, он чувствует красоту творчества. Герои трудятся, вечно учатся и двигают вперёд истинную культуру. Слово «подвиг» означает движение, творчество, терпение и знание. Бережно прикасаясь к внутреннему миру ребёнка, мы выявляем, распознаем и создаём необходимые условия для развития творческих способностей детей.

Формирование личностных качеств полноценных граждан и патриотов России, духовно, нравственно, интеллектуально, психически и физически развитого молодого поколения в городе Чебоксары основано на принципах Доктрины Культуры Здоровья профессора В.А.Скумина. Сохраняя духовный багаж прошлого нашей страны, директор МОУ «Лицей № 3 г. Чебоксары» Полбенникова Ираида Ильинична помогает детям не забывать о своих возможностях, открывающихся в труде, и помнить, что всё лучшее приходит от Сил Высших.

В лицее имеется музей «139 стрелковой дивизии». Учебный процесс в нём организован на понятиях: достоинство, честь, слава русского народа. Экспонаты музея напоминают, что каждый, посягнувший на

нашу Родину, погибает с несмыываемым позором. В истории запечатлены потрясающие примеры, как были поражаемы враги русского народа. Учащаяся Смирнова Катя, экскурсовод музея, рассказывает детям, как великодушно, геройски встал весь народ русский на защиту Родины. Самые многочисленные враги Земли Русской были посрамлены несломимым духом воинства русского и жертвенным самоотвержением всего народа. Александр Невский, Сергий Радонежский и Дмитрий Донской, Минин и Пожарский, Суворов и Кутузов, Георгий Жуков – сколько славных вех, сколько победных восхождений.

Каждое всенародное испытание вливало новые, неисчерпаемые силы в русские сердца. После бури ещё приветливее светило солнце. Горя много, но горе преходящее, а радость нетленна. Знает русский народ священную радость любви к Родине. Знает неустанный, преуспевающий труд. Полон народ смекалки и творчества.

Смысл патриотического и духовно-нравственного воспитания состоит в том, чтобы всемерно помочь утверждению человека духовного в России. Защита Родины – дело всенародное. Великая история России имеет большое военно-педагогическое значение для воспитания молодёжи. Защита Отечества, служба в армии всегда были почётной обязанностью и священным долгом мужчины. Глубокие размышления о Родине являются заветом для учащихся, как надо беречь и любить Землю, на которой мы родились и где всем нам предназначена своя миссия.

Патриоты России собираются под знаком сотрудничества и единства в Свете свободных и равноправных людей, устремлённых к совместному Светлому духовворчеству и совершенствованию во всех сферах жиз-

ни. Огонь сердца пробуждает к подвигу объединения. И тогда в каждой подробности жизни, за всяkim внешним отличием дети учатся распознавать не своё и чужое, а Единое.

Осознанное служение Свету — вот истинное предназначение человека. Качество служения — ведущий критерий уровня духовной культуры и показатель духовного здоровья. Основа патриотического воспитания — развитие духовного сознания, имеющего своё основание в сердце. Как важно сегодня помочь детям раскрыть сердце своё навстречу Сердцу-Солнцу, осознать своё истинное предназначение, осветить яркой вспышкой Света порождённый нами окружающий мир.

Светла мечта русского народа о подвиге. Подвиг добра, во всеоружии, заповедан во все века. Только в русском языке живёт слово подвиг, во всей его возвышенности и поступательности. Русский народ уже много раз доказал своё бескорыстие, и потому он удостоен и подвига. России открываются новые возможности, жизнь насыщается новыми силами. Пришло время шагать по вершинам. Подвиг дан тому, кто может устремиться во имя Общего Блага.

Творческий дух человека делает первые робкие, но уже самостоятельные шаги. В духовной битве человек вырастает в воина. В России созданы условия, когда мы обязаны выявить свои духовные силы и возможности. Солнечный Путь России — радость светотворчества. Трудом наших ветеранов, солнечной основой русского духа утверждается Новая Россия. Собирают патриоты силы богатырские. Объединимся, общими усилиями вознесём, возвеличим Россию-матушку. И Светом своим великим и любовью щедрой одарит она человечество.